

Пятница

20

ФЕВРАЛЯ 1942 г.

№ 20 (1217)

Выходит 13 раз в месяц.

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Наруксово,  
Горьковской области,  
Базарная площадь,  
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—  
2 руб. 25 коп., на 6  
мес.—4 руб. 50 коп.,  
на год—9 руб.

## СМЕЛЕЕ ВЫДВИГАТЬ ЖЕНЩИН НА РУКОВОДЯЩУЮ РАБОТУ В КОЛХОЗАХ

Девять лет назад, на Первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников, товарищ Сталин говорил: «Женщины в колхозах — большая сила... Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в дело».

Большевистская партия и советское правительство сделали за эти годы очень много для воспитания и выдвижения женщин в колхозах. Миллионы колхозниц изо дня в день укрепляют общественное артельное хозяйство, умножают его богатства: тысячи и тысячи замечательных и способных женщин стали во главе колхозов, руководят бригадами, звеньями, животноводческими фермами, работают колхозными счетоводами. Среди колхозниц много выдающихся мастеров высоких урожаев и превосходных животноводов, чей труд достойно отмечен советским правительством.

Особенно возросла роль колхозниц в условиях великой Отечественной войны советского народа против немецких захватчиков. Часть колхозников ушла на фронт. Многие колхозники овладевают военным делом, чтобы в нужную минуту пополнить ряды советских воинов. Перед колхозами встали новые ответственные задачи — давать фронт и стране все больше и больше продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Серьезные обязанности легли на женщин, являющихся теперь в деревне основными работницами. И женщины вместе с оставшимися мужичками прилагают все усилия, чтобы с честью выполнить свой долг перед родиной.

В дни войны несравнимо поднялась политическая и производственная активность колхозниц. К сожалению, в некоторых местах эту силу все еще держат под замком. Многие районные организации жалуются на нехватку людей. Чтобы оправдать свою бездеятельность и безрукость, приводят в пример серьезные недостатки в работе, они ссылаются на уход части руководящих колхозных кадров в Красную Армию. Такие руководители не замечают, что способных, растущих людей в деревне много, что колхозницы представляют большой резерв для выдвижения на ответственную работу.

Передовые колхозницы, стахановки, любящие отвеситься к делу, к труду, к общественной колхозной собственности, могут в короткий срок стать незаурядными организаторами, хорошими руководителями колхозов, животноводческих ферм. Правда, у многих молодых колхозных руководителей, в том числе и у женщин, нет еще достаточного опыта, но, как известно, опыт — дело неживое. Партийные и советские организации, политотделы МТС обязаны оказывать женщинам,

выдвинутым на руководящую работу, повседневную помощь, учить и воспитывать их.

Нередко случается, что о новом работнике скоро забывают, перестают интересоваться его деятельностью. Бывает иногда так: товарищу во время не пришли на помощь, не поддержали, не ободрили его в трудные минуты, не помогли советом, и работа его начинает хиреть. И, наоборот, там, где следят за первыми шагами молодых работников, повседневно интересуются ими, своевременно подмечают их недостатки, по-большевистски указывают на них, предупреждают от возможных ошибок, — люди накапливают опыт, у них растет уверенность в своих силах, и они прочно овладевают порученным им делом.

Настоящее, большевистское руководство колхозными кадрами иногда подменяют голым администрированием, бессмысленными перебросками людей с места на место, что приводит к текучести работников, мешающей укреплению колхозов. Колхозниц, оправдавших доверие, показавших свои способности на новом деле, надо беречь, закреплять на руководящей работе.

Приближается весенний сев, притом весенний сев в условиях войны. Задача будет состоять в том, чтобы при наличии тракторов, машин, тяглы и людских ресурсов провести полевые работы в срок и отлично. Женщины — председатели колхозов, бригадиры, звеньевые, как и все колхозные кадры, будут держать весной серьезный экзамен. От их умения организовать колхозников, правильно использовать все колхозные резервы будет зависеть исход борьбы за высокий урожай 1942 года.

Наступают решающие дни подготовки к севу. Надо привести в полную готовность семена, сельскохозяйственный инвентарь, подготовить к весне лошадей, волы. Необходимо подобрать и закрепить бригады и звенья. Пора позаботиться о детских яслях и площадках, чтобы высвободить женщин для колхозного труда. Нет сейчас для партийных и советских организаций сельских районов, для политотделов МТС более важной задачи, чем образование и всесторонняя подготовка к предстоящему севу.

Как верные дочери своей родины, работают колхозницы, чтобы выполнить указанное товарища Сталина об усилении помощи фронту. В этой самоотверженной работе на благо своего отечества рождаются все новые и новые героини колхозного труда, растут новые руководящие кадры колхозной деревни. Эти кадры — громадный источник сил колхозов, сила, которая преодолевает все трудности.

(Из передовой газеты «Правда»).

## В честь XXIV годовщины Красной Армии лучший подарок

**Криуша.** В ознаменование XXIV годовщины героической Красной Армии члены сельхозартеля «Смелый путь» на общем собрании решили досрочно сдать мясо за обязательства 1942 года. Решение общего собрания правление колхоза выполнило. Государству сдано 65,9 центнера мяса, что составляет 100 процентов к годовому плану. Вместе с тем, 818 килограммов мяса внесено в погашенные яйцепоставки 1941 года.

Д. Ширманов.

## Ускоряют подготовку к весне

Члены колхоза им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета, брали обязательство: встретить XXIV годовщину Красной Армии полной подготовкой к весеннему севу.

Свое обязательство колхозники выполняют с честью. На данный день в колхозе на всю площадь посева засыпаны семена и все просортированы. Полностью отремонтированы и сельскохозяйственный инвентарь: 20 плугов, 8 полотен борон, 4 культиватора. Сбруя для коня вся уже готова.

Успешно подготавливается и транспорт. Из 23 телег 18 уже отремонтированы.

Большую заботу проявляют здесь колхозники и о коне. Это видно из того, что из 21 рабочей лошади пять выше средней упитанности, а остальные средней.

Под посев яровых вывезено 380 возов навоза.

Ф. Апыткин.

## Обязательство выполнили

Финансовый актив Криушинского сельсовета брал обязательство к XXIV годовщине Красной Армии выполнить финансовый план первого квартала текущего года не менее как на 65 процентов. Свое слово актив сдержал: повседневно работая среди трудящихся, разъясняя им важность досрочной уплаты государственных налогов, он добился на сегодня выполнения финансового плана по сельсовету на 85 процентов.

Более ста хозяйств полностью внесли причитающийся с них военный налог. Первыми рассчитались Мочалькина М. И., Ширманов О. Ф., Манякин Н. Д., Почукалин А. П., Загуменнов Ф. П., Плеханова М. И. и другие.

Финансовый актив сельсовета к 23 февраля обещает добиться еще больших успехов в своей работе.

Л. Жарников.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ФЕВРАЛЯ

В течение 18 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов противника и уничтожено на аэродромах 28 самолетов. Всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашины с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило 2 орудия, 23 пулемета, 93 подводы с военным имуществом, 2 склада с боеприпасами и горючим и подбило 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитыми 256 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подразделения, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона уничтожили 189 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и другие трофеи. 12 немецких солдат сдались в плен.

Наши бойцы под командованием тов. Кузнецова (Калининский фронт) разгромили крупную немецкую часть. На поле боя осталось более 600 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке танковое подразделение, где командиром тов. Лыскин, уничтожило 10 немецких дерево-земляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сот гитлеровских солдат и офицеров.

Красноармеец-автоматчик А. Кудинов в боях за село П. истребил 8 вражеских солдат и 4 немецких солдата взял в плен. В этом же бою тов. Кудинов захватил 2 немецких пулемета и 4 автомата.

Один из партизанских отрядов, действующих на территории Смоленской области, выбил противника из населенного пункта Н. Партизаны после продолжительной осады немецкого гарнизона ворвались в этот населенный пункт и уничтожили 50 вражеских солдат и офицеров и 16 жандармов. Остатки гарнизона разбежались по окрестным лесам. Партизаны захвачены 400 винтовок, брошенных бежавшими немецкими солдатами, 3 орудия и 35 пулеметов.

Нашими бойцами захвачен приказ по 455 немецкому пехотному полку от 30 января 1942 года. В приказе, в котором отмечается поражение полка в последнем бою, говорится: «66 храбрых офицеров и унтер-офицеров пали в этом бою. Мы скорбим о смерти нашего командира полка — подполковника Метуне. Кроме того, пали капитан Гартман, лейтенант Штрейхер, начальник штаба полка Грюссинг».

В январе немецкое командование перебросило из Франции на советско-германский фронт 333 полк 225 пехотной дивизии. Ниже публикуются выписки из дневника убитого унтер-офицера 8-й роты этого полка Альберта Швана.

9 января. Прибыли в Нарву. Налет советских самолетов. Выведены из строя и погибли первые товарищи. Очень холодно. Не каждый в состоянии перенести морозы в 20—30 градусов. Опасность грозит прежде всего ногам и носу. Санитарам приходится очень много работать.

21 января. На фронте идут сильные бои. Мое отделение должно идти к полевой кухне, которая где-то отстала. Таким образом, мы оторвались от роты и никак не могли ее найти.

23 января. Третий батальон уже понес большие потери: убитых — 104, обмороженных — 32. Прочие потери — свыше 300 человек».

По предложению технологов завода «Красное Сорново» тт. Попова, Кочергина и Краснопольского на заводе установлена и освоена новая машина. Реализация этого предложения технологов высвободила 42 квалифицированных рабочих, ускорила процесс производства деталей в 18 раз и даст один миллион рублей экономии в год.

